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      RAADSVOORSTEL 
             MET BESLUIT 
 
   

Raadsvergadering : 24 september 2018 

Agendapunt :  

Onderwerp : 
Verklaring van geen bedenkingen voor de omgevingsvergunning voor 
het realiseren van een zonnepark op de  Lippe Gabriëlsplas nabij 
Ureterp 

Portefeuillehouder : Anko Postma 
   

 
 

            Beetsterzwaag, 4 september 2018 
 

Voorstel 
1. in te stemmen met de zienswijzennota; 
2. een verklaring van geen bedenkingen af te geven voor het drijvend zonnepark op de Lippe 

Gabriëlsplas bij Ureterp. 
 
 

Inleiding 
Er is een aanvraag voor een omgevingsvergunning ingediend voor het realiseren een drijvend 
zonnepark op de Lippe Gabriëlsplas bij Ureterp door Univergy Solar. Wij hebben u geïnformeerd over 
het ter inzage leggen van de ontwerp-omgevingsvergunning en ontwerpverklaring van geen 
bedenkingen van uw raad. De stukken hebben van 28 juni 2018 tot en met 8 augustus 2018 ter inzage 
gelegen. Tijdens deze periode zijn zeven zienswijzen ingediend.  
 
De omgevingsvergunning kan alleen worden verleend wanneer de raad heeft verklaard hiertegen 
geen bedenkingen te hebben.  
 
U wordt nu voorgesteld om met inachtneming van de zienswijzennota de verklaring van geen 
bedenkingen te verlenen.  
 

Beoogd effect en/of resultaat 
Het planologisch mogelijk maken van een drijvend zonnepark op de Lippe Gabriëlsplas bij Ureterp. 
 

Argumenten 
 
1.1 Zienswijzen gericht tegen ontwerp vergunning ook gericht tegen ontwerpverklaring van geen 

bedenkingen 

Tegen de ontwerp omgevingsvergunning zijn zeven zienswijzen ingediend. Zienswijzen die ingediend 
zijn op ruimtelijke aspecten van de omgevingsvergunning, moeten ook gezien worden als zienswijzen 
tegen de ontwerpverklaring die door uw raad is afgegeven.  
 
1.2 Deze nota beantwoordt de ingediende zienswijzen 

In de zienswijzennota zijn alle ingediende zienswijzen opgenomen en beantwoord. In het kader van de 
nieuwe privacywetgeving de Algemene verordening gegevensbescherming is de zienswijzennota 
geanonimiseerd. Bij de zienswijzennota gaat een vertrouwelijke lijst met namen en adressen van de 
indieners van de zienswijzen. Deze ligt ter inzage bij de griffie. De indieners van de zienswijzen 
ontvangen wanneer de vergunning zal worden verleend een brief met antwoord op hun zienswijze. 
Voor de ingediende zienswijzen en beantwoording van deze zienswijzen verwijzen wij u naar 
bijgevoegde zienswijzennota.  
 
De ingediende zienswijzen geven aanleiding om het inrichtingsplan op één punt aan te passen. In het 
inrichtingsplan is opgenomen dat bomen aan de zuidkant van de plas gekapt zullen worden. De 
bewoners aan de zuidkant van de plas hebben zo meer zicht op de plas en dus op het drijvende 
zonnepark. Door bewoners is echter aangegeven minder zicht te willen hebben op de plan wanneer 
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daar zonnepanelen worden geplaatste. In het inrichtingsplan is nu opgenomen dat aan de zuidkant in 
plaats van de gekapte bomen, elzen geplant zullen worden.  
 
De ingediende zienswijzen geven verder geen reden om niet mee te werken aan het realiseren van 
een drijvend zonnepark op de Lippe Gabriëlsplas. U wordt dan ook gevraagd om in te stemmen met 
de zienswijzennota.  
 
2.1 Het realiseren van zonneparken past binnen het beleid 
Met dit zonnepark wordt ingespeeld op de ambitie die de gemeente heeft om duurzame energie op te 
wekken. In het ambitiedocument ‘Zonne-energie’ is aangegeven dat de gemeente wil meewerken aan 
de provinciale doelstelling. Al in 2009 is uitgesproken om naar de toekomst toe energieneutraal te 
worden. Dit is opgenomen in een door de raad vastgestelde notitie ‘Naar een klimaatneutraal 
Opsterland’. Gemeente Opsterland heeft het energieakkoord Noord Nederland ondertekend.  
Duurzame energie moet binnen de gemeente Opsterland met name worden opgewekt door 
zonnepanelen. Daarnaast is door ons college in het nieuwe coalitieakkoord een ambitie uitgesproken 
om in 2035 energieneutraal te zijn. Wij willen hierbij een maximale inspanning leveren om over vier 
jaar 100 hectare aan zonneparken te kunnen realiseren. De realisatie van een drijvend zonnepark op 
de Lippe Gabriëlsplas past binnen deze ambitie.  
 
2.2  Door de provincie is in maart van dit jaar de omgevingsvisie op het gebied van de realisatie van 
zonneparken aangepast.  
De provinciale verordening is aangepast in die zin dat er nu ook zonneparken gerealiseerd mogen 
worden op voormalige zandwinningsplassen. Voorwaarde is wel dat er geen onevenredige afbreuk 
wordt gedaan aan de natuur. De realisatie van het drijvende zonnepark op de Lippe Gabriëlsplas bij 
Ureterp voldoet aan het beleid van de provincie.  
 
2.3  Burgers krijgen de mogelijkheid om te participeren  
We besteden vooral veel aandacht aan het participeren van burgers aan deze projecten. Met Univergy 
Solar is een overeenkomst afgesloten, waardoor vastligt dat de inwoners van Ureterp ook 
daadwerkelijk mee profiteren in de financiële winst van dit zonnepark. De participatie zal vorm worden 
gegeven door inwoners van Ureterp de mogelijkheid te geven deel te kunnen nemen aan financiële 
participatie. De propositie van deze vorm van participatie zal worden opgesteld zodra de hoogte van 
de SDE + subsidie bekend is. In een planovereenkomst wordt vastgelegd dat over de propositie 
overeenstemming met de gemeente moet worden bereikt. Verder zal onderzocht worden hoe bruggen 
over de Fryskepeallenfeart kunnen worden aangelegd, waardoor het wandelpad langs de plas ook 
aan de noordkant doorgetrokken kan worden. De uitkomsten van dit onderzoek dienen uiterlijk een 
jaar na verlening van de omgevingsvergunning aan de gemeente bekend te worden gemaakt. 
Daarnaast zal het onderhoud van het wandelpad met beplanting worden uitbesteed aan een lokale 
ondernemer. Ook dit wordt in de overeenkomst vastgelegd.  
 
2.4  De vergunning kan niet worden verleend zonder deze verklaring 
Op grond van bovenstaande argumenten wordt u gevraagd te verklaren geen bedenkingen te hebben 
tegen de realisatie van een drijvend zonnepark op de Lippe Gabriëlsplas bij Ureterp. 
 

Kanttekeningen  
2.1 Er is onvoldoende grondslag voor het afdwingen van participatie 
Voor het participeren van burgers bij de opbrengsten van het zonnepark, ligt in het huidige 
ambitiedocument Zonne-Energie, nog onvoldoende juridische grondslag om participatie beter af te 
dwingen. In een nieuw op te stellen ambitiedocument zal gezocht moeten worden naar een wijze van 
participatie die in juiste verhouding staat ten opzichte van de burger van Opsterland met het uit te 
voeren project. Dit dient in de vorm van beleidsregels te worden vast gelegd.  
 

Middelen  
N.v.t. 
 

Evaluatie 
N.v.t.  
 

Bijlagen 
1. 2018-18513 Ruimtelijke onderbouwing 
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2. 2018-18512 Inrichtingsplan 
3. 2018-16542 Zienswijzennota 
4. 2018-18511 Inrichtingstekening 
5. 2018-18549 Ecologisch onderzoek Lippe Gabriëlsplas 
6. 2018-18514 Technische tekening 
 

Vertrouwelijke stukken ter inzage gelegd voor raadsleden 
De lijst van indieners van de ingediende zienswijzen ligt, vanwege de vertrouwelijkheid ter inzage bij 
de griffie.  
 
 
Burgemeester en wethouders van de Gemeente Opsterland, 
 
 
De secretaris, De burgemeester, 

 
 
Koen van Veen Ellen van Selm 
 
 
   

Afdeling : Omgevingsdomein 

Behandelend ambtenaar : Thea de Ruijter 

Telefoonnummer : (0512) 386 261 

Emailadres : thea.de.ruijter@opsterland.nl 
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Raadsbesluit 
 
   

Raadsvergadering : 24 september 2018      

Agendapunt :  

Onderwerp : 
Verklaring van geen bedenkingen voor de omgevingsvergunning voor 
het realiseren van een zonnepark op de  Lippe Gabriëlsplas nabij 
Ureterp 

   

 
De raad van de Gemeente Opsterland, 
 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders d.d. 4 september 2018, 
 
gelet op het bepaalde in artikel 2.12 lid 1 onder a, onder 3º en 2.27 van de Wet algemene bepalingen 
omgevingsrecht juncto artikel 6.5 lid 1 van het Besluit omgevingsrecht, 
 
overwegende;  

• dat uit de ruimtelijke onderbouwing gebleken is dat er geen overwegende ruimtelijke bezwaren 
zijn;  

• dat het inrichtingsplan wordt aangepast, in die zin dat er aan de zuidkant van de Lippe 
Gabriëlsplas elzen worden geplant, die het zicht op het drijvende zonnepark verminderen; 

• dat de ingediende zienswijzen geen aanleiding geven niet mee te werken aan het zonnepark; 
 
besluit: 
 
1. in te stemmen met de zienswijzennota; 
 
verklaart: 
 
1. geen bedenkingen te hebben tegen het verlenen van een omgevingsvergunning voor het 
realiseren van een drijvend zonnepark op de Lippe Gabriëlsplas bij Ureterp; 
 
 
De griffier,    De voorzitter, 
 
 
 
 
 
Ieke Zwart    Ellen van Selm 
 
 


